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területenkívüliség: A területenkívüliség elve alapján a diplomáciai képviselőket azért illetik 

meg a mentességek és kiváltságok, mert a diplomáciai képviselet kívül esik a fogadó állam 

joghatóságán, úgy tekintik mintha a küldő állam területe lenne. (extraterritorialitás) 

 

funkcionalitás: a funkcionalitás elmélete azzal igazolja a kiváltságokat és mentességeket, 

hogy azok feltétlenül szükségesek a diplomáciai képviseletek feladatainak ellátásához. Míg a 

mentességek a funkcionalitás elmélete szerint azt a célt szolgálják, hogy lehetővé tegyék a 

diplomáciai képviselő munkáját, addig a kiváltságok célja, hogy megkönnyítsék azt. 

 

mentesség: kivétel a fogadó állam eljárási joghatósága alól, mely eljárási akadályt képez, 

amely miatt a fogadó állam nem kényszerítheti ki anyagi jogszabályai betartását. 

 

kiváltság: fogadó állam anyagi jogszabályai alól adott kivétel, vagy többletjogosítvány; célja, 

hogy megkönnyítse a diplomáciai képviselő tevékenységét. 

 



 

 

könnyítés: a fogadó állam részéről a képviseletek/képviselők részére nyújtott szolgáltatás 

(segítség ingatlanszerzéshez, diplomáciai lista készítése stb.) 

 

diplomáciai asylum: A diplomáciai képviselet sérthetetlenségéhez  kapcsolódik. Csak Latin-

Amerikában létezik, az ottani regionális szokásjog részeként. A nemzetközi közösség nem 

ismeri el ezt az intézményt, mely szerint a diplomáciai képviseletre való bejutással 

kikerülhetne  valaki  a  fogadó állam joghatósága alól. 

 

sérthetetlenség: A diplomáciai képviselő személye sérthetetlen. A letartóztatás vagy 

őrizetbevétel semmiféle formája sem alkalmazható ellene. A fogadó állam illő tisztelettel 

bánik vele és minden megfelelő intézkedést megtesz a személye, szabadsága és méltósága 

bármely sérelmének megakadályozására.  

 

diplomáciai poggyász: A diplomáciai poggyász megkülönböztető jelzéssel ellátott, csak 

diplomáciai okmányokat, vagy hivatalos használatra szolgáló tárgyakat tartalmazó csomag. A 

diplomáciai poggyászt nem lehet sem kinyitni, sem visszatartani. 

 


